

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XII

Alicante: Sábado 13 Diciembre de 1924

Núm. 3.973

La carta y el encartado o Sadoul en París

El ex capitán francés Sadoul fué a Rusia en una de esas expediciones criminales que emprenden los países pseudo civilizados. En Rusia imitó a Kropotkin y, remontándose a Buda, y retrotrayéndose a nuestro Oscar Pérez Solís, se pasó a los rusos, entró en la burocracia soviética y en París fué procesado en rebeldía e insultado por los patriotas nacionalistas.

No haré coro con tales gentes. Millerand, el socialista renegado, me parece más traidor que Sadoul; por lo menos tan traidor, bien que a diferentes cosas e ideas.

Sadoul fué candidato de los comunistas franceses, siempre derrotado.

Sadoul no ha sido comprendido directa ni nominalmente como Caillaux y Malvi en la última amnistía.

Y el ex capitán Sadoul se presenta en París inopinadamente a título de agregado a la embajada rusa. ¿Es ruso? ¿Sigue siendo francés? En el primer caso el Gobierno de los Soviets ha cometido una botarata llevándole a la capital de Francia, y el Gobierno francés no puede detenerlo y si puede despedirlo como persona ingrata. Y si continúa siendo francés, si no ha perdido la nacionalidad, expuesta tiene hasta su vida. Como se dice vulgarmente: le huele la cabeza a pólvora.

En duro trance pone al simpático Gobierno francés. ¿Le aplica la amnistía? Será motejado de cobarde. ¿Expulsa al ex capitán? Los nacionalistas le motejarán de débil y le supondrán obediente a los caprichos de Rusia. ¿Deja que le juzgue el Consejo de guerra y aplique fusilándolo la sentencia? Ocasionalmente protestas en Francia, soliviantará las pasiones entre los gobiernos de Lenin-grado y París, se interpondrá el cadáver del ex capitán, convertirá en mártir a quien tal vez no lo merezca y en vez de conquistar a los enemigos (el nacionalismo, el chauvinismo, la reacción, Juana de Arcó y Maurras) les dará por el gusto.

La República francesa es nuestra patria ideal: el Gobierno de Herriot, nuestro Gobierno; nos duele por esto que la inaudita santidad de los rusos o de Sadoul, si ha procedido por su cuenta proporcione un arma poderosa a los enemigos de Herriot. Los dictadores rusos o están locos o son simples. ¿Quiéren o no quieren ser reconocidos por la Europa occidental? A punto de serlo por Macdonald aparece la estúpida y traidora carta de Zinoviev, que si es suya en efecto, constituye una felonía. Pero ¿es suya? Hasta que los laboristas enviados a Rusia no publiquen su opinión, seguiremos dudando. A los dictadores rusos los creemos, en cuanto dictadores, capaces de escribir la carta y de negar que la han escrito y a los conservadores británicos les creemos capaces, en cuanto conservadores, de inventar como artimano electoral la tal carta. De su autenticidad es cuerdo dudar; pero indudable es que Sadoul está preso en París.

Es una torpe y mala acción la de presentarse en Francia ya por su iniciativa, ya con autorización de Rusia, sino por su consejo. Es peor que la supuesta epistola de Zinoviev.

¿A qué regresa Sadoul? A perturbar, a encismar. ¿Cree, soberbio y vano, bastante su presencia para provocar una revolución comunista? Impertinente, además de necia, es su resolución, porque antes de la presencia en París del embajador de los Soviets y en contra del bloque nacionalista era ese propósito, si descabellado, noble y lógico.

Hoy va en contra de los republicanos radicales franceses y en contra de la reconciliación de Oriente y Occidente, del bolchevismo y el burguesismo, del comunismo y del capitalismo. Sadoul, con su presencia, solamente, sin contar las complicaciones inevitables, favorece el desquite de Millerand y Poincaré y auxilia a los esfuerzos de todos los conservadores del orbe, incluso los españoles.

La caterva conservadora universal agita en estos momentos el bú del comunismo, el fantasma de la dictadura del proletariado a fin de que cada pueblo aquiete su dolor, se conforme con su suerte por dura que sea y huya de lo desconocido del salto en las tinieblas, de caer en una revolución como la rusa.

Rusia, la Rusia de los Soviets no ha logrado extender la revolución ni en Asia ni en Europa, pero ha conseguido favorecer a la reacción en todos los países.

La famosa carta, real o supuesta, de Zinoviev tiró a los laboristas y elevó a los conservadores. El miedo a los bolcheviques ha contribuido a la elección del presidente de los Estados Unidos. Mussolini, otro ex-socialista, venció gracias al pavor que en Italia causaba el avance comunista. Así en todas partes menos en Francia, oasis de la civilización. Contra Francia, contra esa única excepción, van Sadoul y sus comunistas, los Soviets y su Sadoul. Lo eterno. No se adelanta, no se aprende. Los capones, cebas, frente a la tiranía, a la dictadura, son gallos con espolones frente a la República, al Gobierno radical. En España el cantón de Cartagena, grotesca mezcla de pronunciamiento militar y comunismo, favoreció a la restauración de los Borbones y hundió a Pi y Margall, a Salmerón y a Castelar. Los tigres y los leones, las fieras contra Canalejas el año de 1911 son perrillos falderos o gatos conventuales. Piden los conservadores una acción mancomunada contra la Rusia soviética y se indignan porque Herriot ha reconocido al Gobierno de la revolución rusa, y ahora el malaventurado Sadoul contribuye al triunfo, si quiera es de aparente lógica de esas ideas conservadoras.

¿Qué hubiera sido de los reaccionarios sin la ayuda más veces inconsciente que interesada de jacobinos, descamisados, terroristas, exaltados, corta cabezas, ahorca ministros a lo González Bravo, intrasigentes, cantonales, etcétera, etcétera? Gracias que en recompensa la estupidez nativa, la guerra constitucional y la torpeza de los reaccionarios favorece la causa revolucionaria. En Egipto están demostrando ya, apenas peor que la supuesta epistola de Zinoviev.

Esperamos alguna

burrada de la Acción Francesa que sirva para contrarrestar los maléficis efectos de la tontería de Sadoul.

ROBERTO CASTROVIDO

RAPIDA

Chocantes nos parecen las reflexiones que hace unos días nos formulaba un zapatero, quien seguramente pensando aquello de "zapatero, a tus zapatos", tenía su filosofía especial.

Nos decía: Mire usted; la gobernación de un pueblo tiene algo del arte de la zapatería; hombres como Pi y Margall, Castelar, Costa y Salmerón, eran verdaderos artistas; querían confeccionar para España calzado nuevo, de moda, capaz de hacer andar bien a la nación y que en la sociedad hiciera nuestra patria una buena presentación; pero hemos tenido la desgracia de que durante muchos años nos han gobernado zapateros remendones, hábiles para poner hoy unas medias sueltas, mañana unas tapas, pasado mañana unas carcas; pero siempre hemos ido calzados a la fuerza sin poderlos presentar decentemente en las grandes solemnidades. Para esto mas valeria usar unas modestos alpragatas que nos eviten caer en lo que se dice en términos vulgares, "querer y no poder".

Chocante será esa opinión, pero, como decíamos, no deja de tener su filosofía.

Una carta del Ex-Acalde de Don Miguel de Salvador

Nuestro querido amigo don Lorenzo Carbonell nos entrega para su publicación la siguiente carta:

Sr. D. Lorenzo Carbonell:

Querido amigo: Lei en EL LUCHADOR la espontánea y sincera carta de Vd. cuyos términos y contenido le agradezco mucho, más que nada, por que revelan un alto espíritu de civismo. Por ello expreso a Vd. el reconocimiento que merece.

No estimo oportuno publicar ahora los antecedentes y fundamentos que concepto asisten al Ayuntamiento que ayer cesó, para obrar en la forma que lo ha hecho. Acaso más adelante podamos dar a la publicidad tales datos en una información leal de lo ocurrido. Equivocada o no nuestra actitud ha sido, ante todo y sobre todo, de defensa de las prerrogativas y facultades atañentes a la municipalidad.

No lamento como nadie que las circunstancias y el ambiente no sean propicios a la publicación de documentos, acuerdos y elementos que puedan servir para formar juicio imparcial de los hechos desarrollados.

Comprenderá Vd., querido amigo, que la discreción y la prudencia son elementales en estos casos.

Saluda a Vd. con la cordialidad de siempre su atento amigo,
Miguel SALVADOR

Para EL LUCHADOR

La Ruta de los Maestros

A su regreso de una excursión por América y Oceanía a donde fué a difundir la cultura de España, ha recibido el Doctor Bonilla Sanmartín un homenaje de admiración. Acaba de celebrarse en el Hotel Ritz y leyendo los nombres de los que asistieron al banquete, pronto se ve que ha sido esta vez, la aristocracia de la intelectualidad, la que vino a reverenciar la figura insigne de un preclaro maestro. La palabra maestro se prodiga con lamentable generosidad, y con esto pierde mucho de su esplendor; pero los verdaderos maestros son solo aquellos que crean, y brillan por sí solos, los que dejan escuela, los que saben hacer discípulos. Por todas estas cosas el Doctor Bonilla es un maestro.

El doctor Bonilla, cuya excesiva modestia, perjudica un poco su popularidad es uno de los primeros polígrafos españoles, si realmente no es el primero; es el formidable erudito que heredó de Menéndez Pelayo la portentosa facultad de asimilación intelectual; es el filósofo original que profundiza para sacar a la superficie la verdad enterrada y presentarla con la desnudez encantadora de lo sencillo.

Mas la originalidad le corresponde al didacto, al incomparable pedagogo de la Filosofía; Bonilla no se satisface con alumbrar inteligencias, no se complace solo inculcando ideas y conocimientos. Al fin y al cabo, es un buen psicólogo como buen filósofo, y esta sola labor ha de parecerle insuficiente. En realidad, todo lo aprendido tiene un valor positivo; más no por eso menos relativo. Lo interesante, lo útil, lo necesario es hacer algo más; crear espíritus, moldear las conciencias no en potencia, sino dándoles la dinámica misteriosa de su auto-transformación en acto.

Este es su gran secreto; muy pocos maestros lo poseen; son contados. Y este secreto es el que hace que a sus poseedores, se les pueda llamar maestros. La ciencia se ha hecho se hace y se seguirá haciendo, acumulando los inmensos materiales de todo el saber pasado; cada nuevo descubrimiento que viene a engrosar su caudal, no es más que una mínima parte; como un arbol en que el tronco incipiente o la rama apenas verdeante; corresponde a lo nuevo; todas las raíces innumerables, indispensable sosten y alimento de este árbol, profundizan en las entrañas del pasado. Pero precisamente, en lo nuevo estriba el progreso de la ciencia. Es indudable que un estudiante aventajado posee muchos más conocimientos que Aristóteles por ejemplo, y no obstante, Aristóteles era más sabio que nosotros, ya que sobre su base hemos constituido nosotros el edificio. Si la vida no fuese evolución esto sería incontrovertible, porque entonces suponiendo que el genio de Aristóteles naciera esporádicamente por espontánea generación, las generaciones sucesivas se hubieran limitado a recoger pasivamente sus enseñanzas, reflejándolas una sobre otra, como el eco entre

las montañas, y hoy el hombre no sabría de las sensaciones otras cosa que la clásica teoría de los sentidos, y en cuanto a Moral, el más justo no podría sobrepasar a Nicomaco.

Es, que poco supone la acumulación de materiales; no basta el aprender. La labor es esta y no otra: ordenarlos, valerse de los conocimientos para crear despertando nuevas asociaciones de ideas; combinar las ideas, asimilarlas, transformarlas, realizarlas, y ya que nada hay bajo el sol que sea nuevo, resucitarlas.

Este es el mérito de Bonilla. Así crea a sus discípulos. Los que él hace no lo son todos por que prosiguen manteniendo con una personalidad propia y relevante la escuela del maestro. Hace falta para esto ser un elegido, ser un prodigio de capacidad mental. Pero indiscutiblemente de la cátedra de Bonilla salen discípulos; en el sentido de que ha sabido crear en cada alumno una pequeña personalidad, sin transcendencia científica; pero una pequeña personalidad que cada uno defiende como propia, que se revela contra el magister dixit y que se construye su particular sistema. En una palabra, ha creado un cerebro que piensa y que razona por cuenta propia. Esto ya es mucho.

La obsesión más persistente de este gran historiador de la Filosofía y de la literatura, es la de reivindicar para España la gloria de muchas prioridades cuyo privilegio, lo han venido gozando extrañas naciones. Una labor crítica y concienzuda ha proporcionado a Bonilla esta inmensa satisfacción. Con esto se complace su patriotismo y al mismo tiempo que hace patria, engrandece su nombre, siguiendo, mensajero victorioso de la madre España, aquellas rutas de los navegantes que alumbraron mundos con la antorcha del heroísmo y de la civilización. Aquellas hijas emancipadas, han acogido jubilosas al emisario que lleva la voz sentimental de nuestra cultura.

El patriotismo de Bonilla nace del más sólido concepto de la patria. Es el patriotismo de los que creen, que no bastan ni tópicos manidos ni rebuscados simbolismos. Es el patriotismo de los que quieren la gloria de la admiración extraña, ante la grandeza nuestra. Y por eso se esfuerza incansable, en descubrir el inmenso caudal que hace grandes y gloriosos a los pueblos; nuestro arte, nuestra literatura, nuestra filosofía.

En el homenaje rendido a Bonilla Sanmartín, habrá visto patéticamente el valor que España concede a su obra admirable. Más la íntima satisfacción de su espíritu ha debido dársele la seguridad de su mejor obra: esa generación agradecida de discípulos que él solo ha sabido crear.

R. S. M.

Impermeables negros brillantes y paraguillos para niños los mejores en LA CHINA,

TEMAS POPULARES

La plaza de Castelar

Hallándome en la que será flamante Avenida de Méndez Núñez, he recordado los muchos comentarios periodísticos, tal vez prematuros, se hace unos días, por las reformas que se están realizando en tan importantísima vía que he batido el "record" en lo de reunir gente joven a la hora del paseo que quidiéramos denominar de "vermouth", de la cena.

Al entrar en la Avenida por las plazas de la Constitución y Castelar he advertido la desaparición de la plaza de Castelar, por la uniformidad que se va a dar a dicha plaza y a la susodicha avenida.

¿Se va a consentir, sin protesta de los alicantinos que desaparezca la plaza de Castelar?

El nuevo Ayuntamiento interino, debe ordenar la rectificación debida en las obras realizadas a fin de que no desaparezca la por muchos motivos respetable plaza de Castelar.

Juan de BENALUA.

Cultos Públicos

En el Centro Evangélico de la calle Calderón de la Barca, tendrán lugar mañana los servicios religiosos que se indicán.

A las diez: Escuela dominical para niños de ambos sexos. Explicación sobre el poder de Jesucristo sobre la muerte.

Por la tarde, a las seis en punto, culto público, con predicación sobre los fundamentos de la fé evangélica.

Se cantarán varios himnos escogidos.

Deportivas

NUESTROS CONCURSOS

Votos para el equipo nacional (Partido Austria-España)

El votante que coincida con el equipo designado por el Comité Seleccionador, tendrá derecho a elegir, como premio, una entrada de preferencia para el partido Austria-España o para el Natación-Castellón.

Zamora; Otero; Pasarín; Samitier. Molina; Peña; Píera; Zabala. Travieso, Carmelo, Aguirrezabala.—Victor Uriarte, directivo del C. N. A.

Zamora; Torregrosa, Acedo; Samitier, Gamborena, Peña; Píera, Triana, Zabala, Carmelo, Aguirrezabala.—Rene Bardin, directivo del C. N. A.

Zamora; Otero, Acedo; Samitier, Gamborena, Peña; Píera, Triana, Zabala, Carmelo, Aguirrezabala.—Tomás Tato Ortega, presidente del C. N. A.

Zamora; Otero, Pasarín; Samitier, Molina, Peña; Píera, Triana, Travieso, Carmelo, Aguirrezabala.—Angel Vera, presidente del Club Deportivo Eldense.

Zamora; Otero, Pasarín; Gamborena, Larraza, Peña; Píera, Samitier, Zabala, Carmelo, Aguirrezabala.—Eugenio Lillo.

BALOMPIÉ

Ante el emocionante partido de mañana, Murcia-Natación. Mañana jugarán en el Campo de La Florida los primeros equi-

REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

DIARIO DE ALICANTE, Ha sido suspendido

Por orden gubernativa hoy ha sido suspendida la publicación del colega local "Diario de Alicante". Enemigos de los regímenes de excepción y fervientes partidarios de la libertad de imprenta sin más limitaciones que la que se desprende de las leyes ordinarias vigentes, fieles a nuestros ideales y a nuestra dignidad periodística, en los cuales jamás influyen particulares afectos o desdenes, lamentamos el percance del colega.

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres o en su casa. Leche fresca de tres meses y medio. Razón, calle de San Antonio, 17, bajo.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL
No vale la pena de hacer una crítica de esa "historieta" cómica, como titulan sus autores, G. del Castillo y Arnal, a esa producción estrenada anoche con poco éxito, en la que a la obra respecta, tan absurda como inverosímil.

Se aplaudió la interpretación en la cual se destacaron de manera notable María Herrero, Consuelo Esplugues, Cruz Almiñana, Paco Alarcón, graciosísimo; Luis Echalde y Manuel Domínguez.

El conjunto muy bien, todos ayudaron con acierto.

Para esta noche "El paso del camello". Mañana por la tarde, "La Rosaleda", y en la función de la noche, "La negra".

SALÓN ESPAÑA

Como tenemos manifestado, esta noche se presentarán los artistas muy notables, según referencias, que constituyen la "Troupe América".

Seguramente su actuación será un acierto mas de los muchos que lleva en su corta temporada la Empresa Central, que, poco a poco, va consiguiendo acreditar el por ahora único teatro de la plaza de Balmes, cosa que le hacía muchísima falta.

CENTRAL CINEMA

El lunes estreno de la emocionante película trágica "Detrás de la puerta", como ayer dijimos.

Pan higiénico San Isidro

En breve se pondrá a la venta en el horno, Calle Diaz Moreu n.º 1, buen pan de familia, y además encontrará el público, el pan higiénico "San Isidro", cuya salubridad y gran valor nutritivo, garantizan varios certificados alrededor de la efigie de San Isidro, grabada en la envoltura que cubre cada panecillo. Además de esta garantía posee la cualidad de quedar libre del sucio manoseo por estar envuelto en papel de seda.

Su sabor exquisito, rodeado de las garantías expuestas, han hecho alcanzar grandes éxitos en las principales capitales de España.

Central Gran Café

Antiguo local del Café Comercio Especialidad en lunches y desayunos para bodas y bautizos. Paseo de los Mártires y calles de Bilbao y San Fernando



Información telefónica

El avispero de Marruecos
Los últimos días del repliegue

Tetuán.—Ayer se llevó a efecto la evacuación de Taranes hacia Ben-Karrich. Constitulan este movimiento la última parte del repliegue en esta línea.

El general Castro, con su columna, quedó establecido en vivac formando el último escalón a retaguardia de la referida posición para dar lugar a la evacuación de la impedimenta y proceder al repliegue de las últimas posiciones de protección a la carretera.

Dícese que ha muerto un kaid

Moros llegados del campo enemigo aseguran que en el combate de Miskral sucumbió uno de los kaides más prestigiosos entre la morisma insumisa; es este El Arab-Ben-Hedín, jefe de las gentes de Beni-Ider.

El repliegue en Larache

Larache.—Continúa el repliegue. La columna de Carrasco evacuó las posiciones de Muire, Taria, la avanzadilla y el fortín del Asla.

El batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo marchó de Tetter a Taatoff.

La columna de Retana ha dejado establecidos dos puestos fortificados.

licados para completar la ocupación de Loma de la Gorra.

También en España hacemos algo

Madrid.—Don Alfonso ha visitado el "stand" de la "bomba Bloch", en la exposición nacional de electricidad.

Luego de examinar dicha bomba don Alfonso y de recibir algunas explicaciones sobre la misma, que escuchó con mucho interés y gran atención, mostró su satisfacción porque sea la industria nacional la que haya resuelto tan admirablemente el problema de la elevación del agua.

Dedicó elogios muy cumplidos al ingenio con que la citada bomba Bloch está construida y a la utilidad práctica de la misma.

El éxito de la bomba Bloch en la exposición ha sido enorme.

EL CENTENARIO DE CAMOENS

Madrid.—Esta mañana llegaron procedentes de Lisboa, los delegados portugueses que han de asistir a los festejos con motivo del cuarto centenario de Camoens.

En la estación les esperaban el ministro de Portugal, señor Melo Barreto, Ayuntamiento en pleno, presidido por el Alcalde, el subsecretario de Instrucción Pública y personalidades portuguesas y españolas.

Exposición bibliográfica

A las doce tuvo lugar en la Biblioteca Nacional, la inauguración de la Exposición Bibliográfica de las obras de Camoens.

Asistieron los reyes, el con-

mirante Magaz, director de la Biblioteca, director general de Instrucción Pública, subsecretario de este departamento, representantes del Comité de Aproximación Hispano-Lusitana y numerosas personalidades.

En un artístico estrado levantado al efecto, tomaron asiento los reyes, rodeados de sus acompañantes.

Un discurso de Rodríguez Marín

El señor Laxo de la Vega dió una a un notable discurso del ilustre cervantista señor Rodríguez Marín, estableciendo un curioso paralelismo entre la vida de Camoens y Cervantes.

Ambos fueron iguales en vida—dice el referido discurso—; se sintieron impulsados por el mismo ardiente patriotismo; quedaron mutilados en la guerra; fueron perseguidos por las hordas y murieron en la miseria.

Mas discursos

Leandro Caibra pronunció después un breve discurso cantando un himno a las gloriosas personalidades de Camoens y Cervantes.

Finalmente don Alfonso dedicó breves palabras de elogio a Camoens diciendo que la difusión de las obras del mismo se debió principalmente a España.

Hizo resaltar el movimiento de aproximación que siente España hacia Portugal y manifestó que no está basado en móviles mezquinos, sino en un cariño verdaderamente fraternal.

El rey declaró abierta la Exposición y seguido de todos los concurrentes al acto examinó las obras expuestas.

Un decreto sobre el paludismo

Madrid.—Con don Alfonso ha despachado esta mañana a la hora de costumbre el contralmirante Magaz quien a la salida de Palacio manifestó a los periodistas que el monarca había firmado varios decretos, entre ellos uno sobre el paludismo.

Los delegados portugueses han firmado

Madrid.—En el álbum colocado en la Mayordomía de Palacio, han firmado esta mañana los delegados portugueses.

Visita al presidente

Madrid.—Con el Marqués de Magaz se ha entrevistado esta mañana una comisión de funcionarios del Cuerpo de Aduanas presidida por el subsecretario de Hacienda, para dar las gracias al Gobierno por la creación del Colegio de Huérfanos de dicho Cuerpo

—También visitó al Presidente interino una Comisión de desahogistas del Censo Electoral, de Madrid, expresándole que el abono de su trabajo debe ser diario y no lo han cobrado desde hace dos meses.

El autogiro de Cierva

Madrid.—Esta mañana se verificaron las pruebas del "autogiro", inventado por el ingeniero y expeditado Sr. Cierva Codorniu.

El aparato subió a una altura de cien metros recorriendo doce kilómetros en ocho minutos y doce segundos.

La guerra de tarifas

Madrid.—Se ha entado en negociaciones para terminar la guerra de tarifas existente entre el Canadá y España.

A este efecto, ha venido a Madrid el representante del Canadá señor Clark habiendo comenzado seguidamente las conversaciones.

Quando los funcionarios se sientan enfermos

Madrid.—La "Gaceta", de hoy publica una R. O. determinando la forma en que han de ser concedidas las licencias y prórrogas por enfermedades a los funcionarios públicos.

El primer mes cobrarán medio sueldo; el segundo, terminarán de percibir sus haberes. La licencia será improrrogable.

Cumplidos estos dos meses se declarará al funcionario en situación de excedencia voluntaria.

Cuando el funcionario se sienta enfermo deberá dar la baja a su respectiva oficina, comprobado por el jefe del negociado, a los ocho días justos tendrá que solicitar la licencia de un mes y, transcurrido este, pedirá una prórroga

de otro mes que será improrrogable.

Los jefes de negociado procurarán la mas estricta observancia de esta disposición y comprobarán la enfermedad por medio de certificado facultativo.

Las infracciones se castigarán con separación del empleo.

Entre Bélgica y España

Madrid.—Ha comenzado la guerra de tarifas entre Bélgica y España por haber expirado el plazo concedido en el "modus vivendi".

El Directorio ha empezado a aplicar a los productos de procedencia belga los derechos máximos de las tarifas de Aduana.

Como consecuencia se ha reunido el Gobierno belga para estudiar las medidas que ha de adoptar respondiendo a la actitud de España.

Una conferencia de Ortega Gasset

Granada.—En el teatro Cervantes dió anoche una conferencia el señor Ortega Gasset acerca del tema "La juventud, el Estado y el Carnaval".

La muerte de Villegas

Tetuán.—La muerte del teniente coronel don Emilio Villegas tuvo lugar cuando acompañaba al general Castro Girona.

El herido fué trasladado a esta plaza inmediatamente en una camioneta, pero fueron innecesarios los auxilios de la ciencia, porque al llegar había fallecido.

Del país de la fábula

New-York.—El oro que circula por los Estados Unidos se calcula en cinco mil millones de dolares, o sean cuarenta y cinco dolares por habitante.

Ha escapado un toro

Valencia.—Al desembarcar en la estación del Norte, en la mañana de hoy, se desmandó un toro penetrando en la ciudad ocasionando muchos revolcones, entre ellos a Mercedes Escalante, de 54 años, quien resultó herida gravemente con fractura de la clavicula derecha.

El cornúpeto acometió también a un rancho de gitanos, muchos de los cuales resultaron lesionados.

NOTICIAS

DOCTOR SANTA-OLALLA ESQUERDO

Especialista en enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X. Laboratorio de Análisis.—Consulta previo número desde las once de la mañana, excepto los domingos. Gerona 4, principal.

ALICANTE.

SUELA RASPADO BLANQUISIMO

curtición enciada

Antonio Barral Vives

IGUALADA

TIPOGRAFÍA DE EL LUCHADOR

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9

Vda. de Benavent, Bloreca y Soler

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Coñac Gran Abuelo

ANIS MIRRA
AROMATIZADO, DULCE Y SECO

Selectos jarabes
Fabricante, M. Ferrándiz

Campo de Mirra

Pedidos: ENRIQUE BELANDO, Riego, 18, 2.º

¡¡Bastante ha sufrido usted ya!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrán curarlos usando únicamente el más prodigioso remedio:

“UNGUENTO UNIVERSAL”

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos. UNGÜENTO UNIVERSAL le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada. Lo encontrará en todas las farmacias.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia
Depósito exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia
CENTRO FARMACÉUTICO DE ALICANTE



¡Quítese ese grillete!

Para quitarse ese grillete lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgaste general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:

**Reumatismos, Gota
Cólicos nefríticos
Lumbago, Ciática.**

La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral: 1,-



Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES, 14 Paseo de la Industria, BARCELONA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja Auxiliar) Totana y Yecla
Intereses que abona en pesetas
Cuanto corrientes a la vista 0'25%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso 3%
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 4'50%
" " " dos años 5%
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos. Fabricación esmerada. Exportación a provincias y Extranjero

Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.-Alicante

MAQUINARIA :- ELECTRICIDAD
A PRECIOS DE FABRICA

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo repafecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferencia en general; todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador: El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Pastilla 1,50

